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Intergemeentelijke samenwerkingsverbanden  -  Proefprojecten

Stadsregio Turnhout is een samenwerkingsverband van de gemeenten en OCMW’s van 
Beerse, Oud-Turnhout, Turnhout en Vosselaar. Op basis van het decreet van 2001 op de 
intergemeentelijke samenwerking neemt ze de juridische vorm aan van een 
projectvereniging.

Deze projectvereniging heeft als kerntaken een fundamentele bijdrage te leveren aan de 
missie en doelstellingen van de deelnemende lokale besturen en het verhogen van hun 
bestuurskracht. De beleidsdomeinen waarop men prioritair wil inzetten en één 
geïntegreerd verhaal wenst te vertellen zijn wonen, mobiliteit, sociale economie en 
ruimtelijke planning.

Op 9 juni is Stadsregio Turnhout op werkbezoek geweest in de Drechtsteden (Dordrecht). 
In 1995 hebben de stad Dordrecht en de vijf omliggende buurgemeenten beslist om een 
intensieve samenwerking op te starten en zo haar strategische positie te versterken ten 
opzichte van Antwerpen en Rotterdam. Vanuit de Stadsregio Turnhout wordt nu gekeken 
om naar een soortgelijk samenwerkingsverband te evolueren.

De beleidsnota en de beleidsbrief Binnenlands Bestuur en Stedenbeleid voorzien op korte 
termijn in drie wijzigingen aan het decreet houdende de intergemeentelijke 
samenwerking. Bovendien zal de minister tegen het einde van de regeerperiode het 
decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking integreren in het Decreet Lokaal 
Bestuur. Daarbij zal onder meer rekening gehouden worden met het evaluatierapport 
‘Evaluatie van het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking, Rapport van 
de werkgroep VVSG en ABB van 5 februari 2014”.

Op 28 oktober 2015 wisselden het Agentschap Binnenlands Bestuur en de Raad voor het 
Openbaar Bestuur ervaringen uit over de democratische legitimiteit van lokale 
samenwerkingsverbanden. De Raad voor het Openbaar Bestuur adviseert de Nederlandse 
regering en het parlement over de inrichting en het functioneren van de overheid. De 
ROB bereidt daarover een advies voor. 

1. Is de minister van plan om zich bij de integratie van het decreet intergemeentelijke 
samenwerking in het Decreet Lokaal Bestuur ook te laten inspireren door 
Nederlandse voorbeelden? 

2. Is de minister zinnens om in dat verband proefprojecten op te starten? 



3. Tijdens het werkbezoek was er ook een vertegenwoordiging vanuit Vlaanderen. Hoe 
werd het samenwerkingsverband geëvalueerd? Wat zijn de voor- en/of nadelen?

4. Wat zijn de knelpunten om een samenwerkingsverband naar Dordrechts model op te 
starten?

5. Kan het project van de Stadsregio Turnhout als proefproject naar voor geschoven 
worden?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 158 van 27 november 2015
van PAUL VAN MIERT

1. Er ligt momenteel een wijziging voor van het decreet houdende de intergemeentelijke 
samenwerking op een drietal hoofdlijnen, namelijk:

- de verplichte uittreding van de provincies
- de opheffing op de beperking op de meervoudigheid van doelstellingen 
- de invoering van een nieuwe rechtsvorm die een private deelname in het 

kapitaal van het intergemeentelijk samenwerkingsverband mogelijk maakt.
Deze wijzigingen zijn niet geïnspireerd op Nederlandse voorbeelden. Het decreet 
houdende de intergemeentelijke samenwerking en de wijzigingen ervan worden 
geïntegreerd in het Decreet Lokaal Bestuur.

2. Zoals ik in mijn beleidsbrief 2015 – 2016 heb aangegeven, wil ik voorbeelden van 
goede praktijk ontsluiten. Ik vind het belangrijk dat besturen van elkaar kunnen leren 
op het vlak van verbetering van de onderlinge samenwerking. Een systeem van 
proefprojecten is voorlopig niet aan de orde. Dit neemt niet weg dat mijn 
administratie wel ondersteuning biedt aan besturen met bepaalde vragen.

3. De stadsregio Turnhout ging op werkbezoek naar Dordrecht, waar de samenwerking 
tussen de Drechtsteden werd besproken. Het Agentschap Binnenlands Bestuur werd 
door de stadsregio uitgenodigd aanwezig te zijn. Met het oog op informatiegaring in 
het verlengde van zijn beleidsvoorbereidende rol, ging het agentschap op deze 
uitnodiging in. Een evaluatie van het samenwerkingsverband van de Drechtse steden 
is er niet.  

4. Ik verwijs naar het antwoord op vraag 2.

5. Ik verwijs naar het antwoord op vraag 2.


